
  

 
 

   

NAVODILA ZA VREDNOTENJE 

Državno tekmovanje s področja geografije za srednjo šolo  

2024/2025 

Tekmovalni skupini: Srednja šola A in Srednja šola B; sklopa A in B 
SPLOŠNE SMERNICE 

- Ocenjevalci naj sledijo navodilom za vrednotenje za posamezno tekmovalno polo. V primeru nejasnosti naj 

se posvetujejo s koordinatorjem tekmovanja. 

- Vrednotijo se le odgovori, pisani s kemičnim svinčnikom ali nalivnim peresom. 

- Če tekmovalec/tekmovalka poleg pravilne rešitve zapiše še napačno, ki je ne prečrta ali kako drugače jasno 

označi, se odgovor ovrednoti z nič točkami. 

- Prav tako se odgovor ovrednoti z nič točkami, če je nečitljiv ali nejasno popravljen. 

- Če tekmovalec/tekmovalka na vprašanje ni odgovoril/-a, se v strežnik DMFA vnese X pri sklopu A. 

- Pri nalogah v sklopu A ocenjevalci prepišejo rešitve (črke A, B, C, D ali E) v strežnik DMFA. 

- Pri nalogah v sklopu B ocenjevalci  v strežnik DMFA napišejo ustrezno število doseženih točk. 

- Pri nalogah v sklopu B z obkroževanjem se vrednotijo tudi drugače označene rešitve, če so pravilne  (npr. 

podčrtane). 

- Če tekmovalec/tekmovalka k tekmovanju ni pristopil/-a, ocenjevalci v strežnik DMFA ne vnašajo ničesar. 

 REŠITVE DODATNA NAVODILA 

SKLOP A 

1.  E 0/1 

2.  D 0/1 

3.  D 0/1 

4.  B 0/1 

5.  D 0/1 

6.  A 0/1 

7.  B 0/1 

8.  E 0/1 

9.  B 0/1 

10.  C 0/1 

SKLOP B 

11.  B 0/1 

Če je obkroženih odgovorov več, nalogo 

ovrednotimo z 0 točkami. 

12.  Možni odgovori: 
- bližina  mesta  oziroma  središča  Ljubljane,   
- nižja  cena  zemljišč  ali  podedovana  posest,   
- slabo  oziroma  nenadzorovana politika  gradnje  

stanovanjskih  objektov,   
- možnost  relativno  nizkega  začetnega  kapitala,  

ki  je  omogočal  izgradnjo  sprva  zasilnega  
bivališča,   

- možnost  »komunskih«  naselij  –  območij,  ki  so  
privabljala enako usmerjene sloje ljudi iz 
ekonomskih, nacionalnih ali drugih vzgibov,  

- možnost poljubnega načina gradnje, vendar v 
obsegu zmožnosti barjanskih tal. 

0/1 
Dve pravilni navedbi ovrednotimo z 1 

točko. 
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13.  B 0/1 

Če je obkroženih odgovorov več, nalogo 

ovrednotimo z 0 točkami. 

14.  D 0/1 

Če je obkroženih odgovorov več, nalogo 

ovrednotimo z 0 točkami. 

15.  Možni odgovori: 

- V tropskih območjih so pogostejši mestni zemeljski 

plazovi, dočim v srednjih in visokih geografskih 

širinah plazovi na podeželju. 

- V tropskih območjih se plazenje sproži v debelih 

slojih sedimentov, dočim se v srednjih in visokih 

geografskih širinah v plitvih sedimentih. 

- V tropskih območjih plazove povzroči konstantna 

namočenost tal, zaradi velike količine padavin, 

dočim v srednjih in visokih geografskih širinah 

plazove povzročijo intenzivni padavinski dogodki. 

0/1/2 

V celoti pravilen zapis ovrednotimo za 

pravilen odgovor, pri čemer je vidna 

primerjava/razlika med obema 

območjema. 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 2 

točkama. 

16.  Možni odgovori: 

- Zmanjšala se je potreba po dninarjih.  

- Kmetje so se pričeli ukvarjati z drugimi viri 

preživetja (kmečka obrt, trgovina, sezonsko delo). 

0/1 

17.  A, D 0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. Če je obkroženih odgovorov več, 

nalogo ovrednotimo z 0 točkami. 

18.  Možni odgovori: 

- nastanek lika Frankensteina,  

- pravljica Janko in Metka,  

- pesem Sveta noč,  

- pojav posebnega lika v slovenskem ljudskem 

izročilu - Natka. 

0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. 

19.  B 0/1 

Če je obkroženih odgovorov več, nalogo 

ovrednotimo z 0 točkami. 

20.  Možni odgovori: 

- Goriška Brda,  

- Kras,  

- Slovenska Istra, 

- Koprsko Primorje,  

- Brkini. 

0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. 

 

21.  B, D 0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. Če je obkroženih odgovorov več, 

nalogo ovrednotimo z 0 točkami. 

22.  Možni odgovori: 

- minimalna poraba energije,  

- imajo majhen vpliv na okolje,  

0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. 
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- krepijo ekosistemske storitve. 

23.  Glavna naloga ulegnin je preprečiti odtok padavinske 

vode, dočim biološki valovi omogočijo še infiltracijo. 

0/1 

Pravilno primerjavo z navedbo obeh imen 

NbS ovrednotimo z 1 točko. 

24.  Območje A, ker najbolj vpija Sončevo energijo in jo ponoči 
oddaja (seva) v okolico. Območje je neprekinjeno prekrito 
z asfaltom/betonom oz. ni vmesnih zelenih površin. 

0/1 

Smiselno utemeljitev upoštevamo. 

Ne priznamo območje C, ker so bloki 

obrnjeni v smer S-J. 

25.  a) Prekinjena črta. 
b) Temperature se na MP Letališče Brnik hitreje 

znižujejo in so tudi nižje kot na MP Bežigrad zaradi 
toplotnega otoka v Ljubljani, kjer se zrak počasneje 
ohlaja. 

0/1/2 

Vsak odgovor ovrednotimo z 1 točko, pri 

čemer je pri odgovoru b zahtevano 

pojasnilo. 

26.  Vzrok: usek za cesto. 
Povod: obilne padavine. 

0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. 

27.  Biogena vzroka: 
- korenine dreves se razraščajo med nezveznostmi v 

kamnini ter zaradi debeljenja pritiskajo in širijo 
razpoke, 

- nabrekanje tkiv mahov in lišajev v razpokah in 
porah. 

0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. 

28.  Možni odgovori:  
- vpliv na kulturno pokrajino (opuščanje obdelave, 

ogozdovanje), 
- vpliv na razmestitev naselij, 
- nastanek pregrad in zamočvirjenje območij za 

njimi, 
- pregrade kot reliefne prepreke za komunikacijo, 

promet, 
- kupi gradiva kot politična, kulturna in jezikovna 

meja,  
- izraba gradiva, 
- hidroenergetska izraba, 
- kot turistična območja z veliko doživljajsko 

vrednostjo, 
- ohranjen spomin v krajevnih in ledinskih imenih 

ter imenih ulic (Plaz oz. Na Plazu v Podljubelju, 
Plazne pri Izlakah, Plazovje pri Laškem, Plaz). 

0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. 

 


